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gehouden 
Notulen van de vergadering 

op vrijdag 12 augus tus 1960 in de Trêveszaal , 
aangevangen 's middags om t wee uur 

Aanwezig~ TIe minister-president De Quayen de minis t ers 
TIe Pous, Toxopeus, Visser en Zijlstra (Afwezig 
zijn de ministers Van Aartsen, Beerman, Cals 
Klompé, Korth al s, Luns, I,farijnen en Van Rooy) 

Tevens zijn aanwezi g de s t a a tssecre tarissen 
Calmeyer en Van Hout en 

Wnd. secretaris~ mr. O. W.S . Josephus Jitta 

, 

1. Notulen -
a. Notulen van de vergadering van 22 juli 1960 

Opmerking naar aanleiding van punt 18 fi huisvesting ministers 

Minister Zijlstra merk t op, dat op di t punt, 
formeel gesproken, nog geen defini tieve conclusi e be reikt 
was. Voordien zou dit door hem nog worden nage gaan in 
overleg met de dienst der domeinen. Overi gens ve rwacht 
spreker niet, daarbij tot een ander oorde el te komen. 

2. Buitenlands beleid 

a. Besprekingen Adenauer~De Gaulle te Rambouillet en 
Adenauer-Macmillan te Bonn (Zie notul en m.r. 5 augustus 1960 , 
punt 2 b) 

De minister-president geeft een samenvatting 
van de ui t Pari j s en Bonn ontvangen tel egrammen. _,.:;en 

duideli jk ••• 
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duidelijk beeld van wat in concreto tussen Adenauer en 
De Gaulle werd besproken leveren deze, mede als gevolg 
van de onderlinge tegenstrijdi gheden, niet op. Over het 
gesprek Adenauer-Macmillan zijn op dit ogenblik nog 
slechts persberichten beschikbaar. Spreker wijst op 
een publikatie in het Algemeen Dagblad , waarin zelfs 
van een loswrikken van de as Bonn-Parijs wordt gespro
ken en voorts over het overbruggen van de tegenstelling 
tussen de Zes en de Zevep, eventueel met prijsgeving 
van een deel van het supra-nationale karakter van de 
organisatie van de Zes~ Nodig is thans het leggen van 
contacten met onze Benelux-partners en met Italië ten
einde zo mogelijk tot een gezamenlijk standpunt te ko
men. wellicht zijn in dit verband nadere instructies 
nodig aan onze ambassadeurs; ook voor een gesprek over 
de fusie van de drie Europese executieven zal het nodig 
zijn nader over het te Benn en Rambouillet besprokene 
te zijn geïnformeerd. 

Staatssecretaris Van Houten is eveneens van 
oordeel, dat overleg met onze Benelux-partners op korte 
termijn noodzakelijk is en wel om te voorkomen , dat wi j 
in een geïsoleerde posi tie zouden geraken. Wat Italië 
betreft zal minister Luns op 16 augustus in Venetië 
een bespre .. (ing hebben met zi jn ambtgenoot Segrü. Ook 
de Italiaanse regering is beducht voor een Franse pre 
ponderantie in een continentaal Europa. Voor het bepa
len van enig standpunt zal echter de verdere berichtge
ving moeten worden afgewacht, aangezien de tl ,t dusver 
ontvangen berichten nog geen duidelijk inzicht verschaf
fen. 

De minister-·president maakt melding van een 
Reuter-bericht volgens hetwelk de ministers-presidenten 
van Italië en van de Benelux zouden worden uitgenodigd 
voor een nadere bespreking met De Gaulle. Een dergelijke 
uitnodiging zou onverwacht kunnen kome~ en alsdan zal 
het bij die besp reking in te nemen standpunt moeten zi~n 
bepaald. Staatssecretaris Van Houten antwoordt, dat dlt 
behalve van nadere precisering der tot dusver ontvangen 
gegevens, in het bijzonder ook zal afhangen van de vo~m 
van een dergelijke uitnodiging en van de procedure, dl~. 
De Gaulle daarbij zou volgen. Een gang van zaken waarblJ 
allereerst de instemming van de Italiaanse regering op 
het tot dusver besprokene zou worden verkregen, waarna 
dan tot slot ook de Benelux-ministers-presidenten nog 
zouden worden gehoord, is uiteraard niet aan~aardbaar. 
Spreker zal trachten in de volgende vergade~lng een ?ver
z.cht te verstrekken. De minister-presiden~ stemt hler-

l . al mede in doch moet zich voorbehouden om, ln gev van 
een onverwachte uitnodiging, zijn ambtgenoten voor een 
extra vergadering bijeen te roepen waarin dan ook ee~. 
nota van Buitenlandse Zaken beschikbaar zou moeten zlJn. 

2 b. Re ceptie ... 


